

Подснежник – нежный и гордый вестник Весны

Пробирается медведь,
Сквозь лесной валежник.
Стали птицы громче петь,
И расцвёл подснежник!

- Ещё только началась календарная весна, ещё лежит на полях и в лесах снег, но на проталинках уже начинают распускаться великолепные цветы – подснежники. Они пробиваются сквозь тающий снег не приветливого леса ввысь к солнцу и знаменуют наступление Весны – Красны, победу Солнца над Стужей. О подснежниках, как самых ранних цветах существует много мифов и легенд, ведь само осознание того, что под снегом кроется что-то живое, вызывает восторг. И сегодня вашему вниманию мы предлагаем несколько легенд и интересных фактов о подснежниках.



Наконец, пришла
весна!

Тают белые снега.

Показались
нежные

Тут и там
подснежники.



Удивительное о подснежниках.

ИВАН



Легенды о подснежниках

Издавна первоцветы в лице подснежника считались эмблемой надежды и, конечно, подснежник часто становился героем различных легенд и сказаний... У многих славянских народов они почитались как золотые ключики, открывающие по весне дорогу всему зеленому царству.



19 апреля

День подснежника



Продолжительность цветения подснежников
— 8—12 дней.

- 19 апреля считается Днем подснежника в Англии.
- Праздник отмечается с 18 апреля 1984 года. Англичане очень любят этот белоснежный цветок, разводят и высаживают на городских клумбах его так же успешно, как, тюльпаны и гиацинты в Голландии.

Цветочная история

Знаменательная дата начала свое существование ровно 30 лет назад – в 1984 году благодаря инициативе британцев. Трогательные подснежники на Туманном Альбионе любят гораздо больше, чем царственные розы, благородные тюльпаны и иных представителей цветочного королевства. Вероятно, столь трепетное отношение к первенцам весны уходит своими корнями глубоко в историческое прошлое страны, скорее даже – мистическое прошлое. Существует старинное британское поверье, согласно которому подснежники являются лучшей защитой от колдовства и всякой нечисти. Для этого необходимо посадить белоснежных красавцев вокруг жилища. Может, именно по данной причине подснежники – едва ли не главное украшение подавляющего числа клумб в британских городах.

У нежного цветка имеется множество живописных названий, которые люди разных национальностей дали ему исходя из возникающих ассоциаций. Жители Великобритании именуют подснежник «снежной каплей», иначе – «снежной сережкой». Не менее звучный эпитет придумали немцы: «снежный колокольчик». Чехи, недолго не думая, нарекли растение «снежинкой». Не отличаются особой красотой с точки зрения русскоязычного гражданина названия, данные цветку итальянцами и болгарами. Первые выбрали для олицетворения этого воплощения нежности слово «снегосверлитель», а вторые – «задира». Самым большим количеством ласковых имен подснежник наградили самобытные украинцы. Как его здесь только не называют: и биливка, и снегурка, и мартивка, и козулька... Русское прозвище легко объяснимо: подснежник – потому что самым первым пробивается из-под белого зимнего покрова к теплому весеннему солнцу. На самом же деле, если рассматривать название растения с научной точки зрения, то его латинское наименование звучит как «молочный



Легенды о самых ранних весенних цветах - подснежниках

Легенды о подснежниках - о самых ранних весенних цветах, к числу которых относят и многочисленные виды хохлаток, гусяного лука, ветреницы, медуницы, манжетки, а также чистяк, раковые шейки, или змеевик...

Все первые цветы мы традиционно называем "подснежниками", хотя на самом деле подснежником является галантус - только один вид из множества первоцветов. Издавна первоцветы в лице подснежника считались эмблемой надежды и, конечно, подснежник часто становился героем различных легенд и сказаний...



Легенда о подснежнике

О подснежниках сложено немало легенд. Одна из них гласит, что когда Бог изгнал Адама и Еву из Рая, на земле была зима, и шел снег. Ева замерзла и стала плакать. Она с грустью вспоминала о теплых райских садах. Чтобы утешить ее Бог превратил несколько снежинок в цветки подснежника. Так что первыми цветами на Земле, возможно, были именно подснежники.



Легенды о подснежниках



На Руси существовала легенда, что однажды Зима-старуха со своими спутниками Стужей и Ветром решила не пускать на землю Весну. Все цветы испугались ее угроз, кроме подснежника, который выпрямил свой стебелек и смог выбраться из под снежного покрывала. Увидело Солнце его лепестки и согрело землю теплом, открыв дорогу Весне...

Легенды о появлении подснежников на Земле

Если верить старой легенде, то подснежники должны быть белыми. По одной из легенд, богиня Флора раздавала цветам костюмы для карнавала и подарила Подснежнику белое платье. Но снег тоже захотел принять участие в карнавале, хотя карнавальной одежды ему не полагалось. Тогда он стал просить цветы поделиться с ним костюмом. Все цветы боялись холода и не согласились, и только подснежник укрыл его своим хитоном. Вместе кружились они в хороводе цветов и прониклись друг к другу такой симпатией, что неразлучны по сей день. В благодарность за это снег с тех пор укрывает Подснежник от холода. Так они и дружат по сей день: белый снег и белый Подснежник. К тому же, подснежники должны быть в форме колокольчиков, ведь не зря же французы зовут его снежным колокольчиком.





Легенды

- О происхождении подснежника слагают много легенд.

На дворе стояла суровая зима. В избушке, стоявшей в горах жила семья. Отец семейства пошел по свету в поисках работы, а жена и дети остались его ждать. Под конец января вдруг занемог мальчик и знахарка определила недуг. Но для его лечения нужны были свежие цветы и листья. Отправилась тогда его сестра в поисках растений и увидела, что все вокруг сковано льдом и покрыто снегом. Бросилась она на землю и стала горько плакать. Эти горячие сердечные слезы девушки пробили снежный покров, добрались до земли и разбудили нежные цветы-подснежники. Они начали пробивать себе дорогу через толстый слой снега и ,наконец, выползли на поверхность. И всюду, где плакала девочка поднимались из земли белые цветы. Юная красавица нарвала их и принесла домой. И братишка был спасен.



✓ Подснежник символ победы Весны над Зимой



В Молдавии и Румынии первого марта отмечают традиционный праздник встречи весны. Согласно легенде, в первый день марта вышла на опушку леса красавица Весна, огляделась и увидела как на проталинке, в зарослях терновника пробивается из-под снега подснежник. Она решила помочь ему и начала расчищать вокруг землю, освобождая его от колючих ветвей. Зима увидела это и расвирепела. Взмахнула руками, призвала холодный ветер со снегом, чтобы уничтожить первоцвет

Слабый цветок поник под жестоким ветром. Но Весна прикрыла руками росток и укололась терновником. Из её пораненной руки упала капелька горячей крови, и цветок ожил. Так Весна победила Зиму.

Военнообязанный цветок

История подснежника в [Англии](#) напрямую связана с войнами. Впервые на английской территории этот хрупкий цветок оказался в I веке, во время римского завоевания, но тогда он не произвел на коренное население никакого впечатления, видимо, у них были проблемы посерьезней цветоводства. Лишь в середине XIX века, во время Крымской войны, британские офицеры полюбили этот цветок и стали носить его в петлице. На долгое время он стал символом военного и обязательной деталью мундира.



Нежный подарок

- Подарить подснежники можно буквально кому угодно. Но такой подарок должен исходить от всей души и чистого сердца, потому что эти цветы не терпят лжи и притворства. Чаще всего такой букет дарят самым любимым и близким людям – маме, сестре, любимой девушке, подруге, бабушке, тёте... И, конечно, букет подснежников – это отличный выбор для тех, кто до сих пор верит в сказки и является большим мечтателем.

Подснежник – редкий цветок

Сегодня подснежник стал жертвой «любви человеческой». Эти цветы прекрасны, но только в природе, а вот сорванные цветы «живут» всего несколько дней. По вине людей, которые варварски «собирают» эти первые весенние цветы, подснежников на Земле с каждым годом становится меньше. Еще не так давно они росли во многих странах, но цветущие растения подвергались массовому уничтожению на букеты, а их луковицы хищнически выкапывались. Поэтому в настоящее время большинство видов подснежников занесено в Красную Книгу как исчезающий вид, поэтому собирать их нельзя.



Мы рассказали далеко не все легенды и факты о этих удивительных и прекрасных цветах, но надеемся что вызвали у вас интерес и желание узнать о них гораздо больше.





Спасибо за внимание!

Презентацию подготовила:

художественный руководитель Косинского Центра
досуга

Чернышова Светлана Владимировна

19 апреля 2021 год